
Attacco : 7 cuori. Est inizia con 7 prese, Nord mette la Q sul J e
torna nel colore, Est gioca atout e Nord mette l’Asso e torna
atout. Est rientra tagliando cuori e gioca il 6 quadri: la manovra
risulterà perdente sono con Q quadri in Sud e A Quadri in Nord;
in tutti gli altri casi Est guadagnerà una presa nel colore e
manterrà il contratto. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2bzkwuet

3 Quadri = 3 +
carte picche in
appoggio con 12
– 14 P.O.D.
L’interferente
chiama manche
con 12+ P.O.D. In
questo caso ha
solo 10 P.O.D. e
licita 3 Picche    .   






Attacco : 9 fiori, Sud mette il 10 e se Est copre, liscia. Qualsiasi
ritorno di Est consente a Sud di affrancare le prese mancanti a
Quadri. Se Sud copre la Q Fiori va sotto: quando muove Quadri
Ovest prende e rinvia Fiori e Est affranca il colore avendo il
rientro di A Quadri. Il contratto è battuto se Est liscia il 10 fiori.
Sud muove Quadri e Ovest rinvia Fiori: Est impegna un Onore e
poi con l’A Quadri batte l’impegno.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2amd6h6g




L’intervento 1
SA equivale
all’apertura 1 SA
(con fermo nel
palo di
apertura). Le
risposte sono
del tutto uguali,
incluso le licite
Transfer.    



Attacco : J Fiori, Ovest mette l’Asso, essendo l’impasse destinato
a fallire. Elimina gli atout, e gioca l’impasse a cuori, Sud prende
con la Q ma non può giocare Fiori senza affrancare la Q di Est, e
qualsiasi ritorno consente a Ovest di affrancare le prese a cuori,
costringendo Sud a sole 3 prese. Se Ovest mette la Q Fiori al 1°
giro, sud prende e torna e la Difesa incasserà una presa in più
nel colore. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2c5zh4ke




Contro è
d’obbligo con
mano da 16+ La
surlicita
promette, poi,
una mano da
Manche 21+
(avrebbe aperto
2 Fiori Forcing) 



Attacco : A cuori, Sud taglia e gioca Fiori. La difesa non potrà
impedire a Sud di battere atout e utilizzare il colore lungo a
Quadri. Se Sud non gioca Fiori, consente a Ovest di prendere in
atout solo quando il Morto rimane privo di carte atout: il ritorno
Fiori mette in presa Est che gioca cuori nella forchetta di Ovest
che incassa due prese nel colore e penalizza il contratto. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2dp9tqso




1 Picche in
Risposta a 1
Quadri è “nuovo
colore libero” 1
su 1 e promette
9 – 10 P.O. E 5
carte nel colore
dichiarato.       



Attacco : J Quadri, Est deve dedurre che l’attacco è un singolo.
Batte K Q Picche e gioca Quadri dalla Mano: se Nord taglia le
restanti Quadri si affrancano e il K Cuori resta “protetto”.
Nell’ipotesi che Nord non tagli: Est prende e taglia Quadri col J
Picche, rientra con A Picche e incassa le vincenti a Quadri
finendo con una presa in più.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2bvo68oz




2 fiori = 11+ P.O.
chiede Forza
dell’intervento.
3 Quadri = 6
carte 11+ P.O.
3 Picche = 5
carte cerca
l’appoggio.      



Attacco : A Quadri, Nord possiede 9 prese iniziali certe e la 10^
presa può essere trovata solo a Fiori. La scelta di Nord sarà fra
l’impasse e il taglio di una Fiori sperando nella Q terza in Est o
Ovest. Le probabilità con 7 carte Fiori in mano a Est Ovest sono
del 27% per la Q terza, e ovviamente del 50% per l’impasse.
Scelta facile, quindi, per il giocante. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2yhh4uh4




2 Picche in
risposta al
contro mostra 5
carte e 10 P.O.D.
L’interferente
con appoggio e
14 P.O.D. deve
chiamare la
Manche.    



Attacco : K Picche, Est liscia due volte, poi prende e gioca il 3
Quadri: se Sud mette il 6 Est copre col 7: va in presa Nord privo
di ritorno per Sud. Se Sud mette il 10 Est copre, rientra e gioca l’8
quadri: se Sud liscia, anche Est liscia e prende il 9 di Nord che
non ha picche. Se Sud mette il 10 al primo giro e la Q al secondo
naturalmente non farà neppure una presa nel colore. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2afv9wpx




2 Quadri
promette Mano
da Apertura
2 Picche chiede
se ha 4 carte di
Cuori e 3 Quadri
nega, 
logica la
conclusione a 3
SA.   



Attacco : 10 cuori, Nord prende, gioca atout, taglia il ritorno
cuori, e incassa i due Onori a Quadri, prosegue con un taglio a
Quadri, rientra e gioca Quadri per la 4^ volta: quando vede
prendere Est scarta Fiori: Est in presa è costretto a muovere
taglio – scarto oppure a concedere la presa al K Fiori.
Naturalmente se Nord anticipa il gioco a Fiori va sotto,
perdendo ben 3 prese nel colore. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25zdprao




4 Quadri è
Transfer per 4
Picche, 4 Picche
è obbligato.
Qualsiasi licita
diversa dal
“contro” su
interferenza 1
SA mostra
debolezza.    


